

赞美忠贞爱情 传承文明家风

“我们的节日·七夕”主题实践活动在衡山县举行

我们的节日 **七夕**

本报讯 (文/图 记者 聂山人 实习生 贺蓉蓉) 昨日,2019年衡阳市“我们的节日·七夕”主题实践活动文艺演出在衡山县剧院举行。

演出在欢快的舞蹈《喜逢盛世、金狮献舞》中拉开了序幕,诗朗诵《爱的承诺:一生相守》真情再现了衡山二中教师向振国11年来,对患尿毒症的妻子刘扬不离不弃,始终如一地细心照顾妻子的忠贞爱情;器乐合奏《过河》、花鼓戏《刘海砍樵》体现了衡山人民热情、奔放,大胆追求自由爱情;音乐剧《追梦赤子心》、合唱《我和我的祖国》热情讴歌了新时代,展现了新作为……整场演出通过舞蹈、戏曲、朗诵、歌唱等形式,引导群众特别是青年一代树立正确的婚恋观、家庭观,让爱情忠贞、勤劳智慧、家庭幸福等文化内涵进一步深入人心。

本次活动由市委宣传部、衡山县县委、县人民政府主办,衡山县宣传部、共青团衡县委、衡山县妇联联合会、衡山县融媒体中心承办。此次活动的主题是“传忠贞爱情,承文明家风,做新时代文明实践者”。



活动现场

轻率! 废成品油随意排放 严重! 饮用水源中断 28 天

目前,祁东 3 名被告人犯环境污染罪获刑

本报讯 (通讯员 伍丹成 彭建华) 祁东县凤岐坪乡的杨某有两个炼油厂的废弃油罐,以 6.1 万元卖给岳某、戚某等人。谁料到,因将罐内废成品油随意排放,造成地下水受到污染,致该乡集中式饮用水源中断 28 天。为此,祁东县人民检察院向祁东县人民法院依法提起刑事附带民事环境公诉。日前,该案刑事诉讼宣判。

经审理查明,2018 年 5 月 24 日,岳某、戚某等人合股向杨某购买炼油厂废弃油罐。同年 5 月 26 日,岳、戚等人在无危险废物经营许可证的情况下,对设备进行私自拆卸。在发现油罐里面有剩余废成品油后,两人询问杨某如何处置,杨某提出就地排放。后因排放的废成品油影响现场施工,杨某又让他们用管子把废成品油排放到山沟里。

案发后,现场共清理出废油、废油渣、废油污染物等危险废物 53930 公斤,造成凤岐坪乡响水岩、龙塘后山岩的地下水受到严重污染。在该起污染事故的处置过程中,当地政府共花费 48.3 万元,数名被告共赔偿 12.05 万元。

案件发生后,祁东县人民检察院及时介入侦查,并于今年 1 月 28 日以犯环

境污染罪对杨某、岳某祥、戚某提起公诉。7 月 11 日,祁东县人民法院就刑事部分作出判决:判处被告人杨某有期徒刑 1 年,并处罚金 1 万元;判处被告人岳某祥有期徒刑 8 个月,缓刑 1 年,并处罚金 1 万元;判处被告人戚某有期徒刑 6 个月,并处罚金 1 万元。

据悉,该案就民事部分提起的公益诉讼,法院将另行审理。



昨日上午 10 点,记者在 10KV 云南线电缆改架空线路工程现场看到,电力工人王于华头顶烈日进行电缆上杆搭头作业。据了解,该线路是从 110 千伏云集变电站到南岳机场,专供机场用电。此次改造从 7 月 24 日开始,预计今日完工,改造后将更好地保障机场供电。

■记者 罗盟 摄

烈日下的劳动者



新版老年人防骗攻略

这十类事易受骗

- 买保健品
- 各类上门服务
- 收藏品买卖
- 投资理财
- “大款”要和你结婚
- 廉价或免费旅游
- 订立合同
- 以房养老
- 陌生人来电话、短信
- 陌生人街头搭讪

自称某某要警惕

- 某协会、某工作委员会……
- 某医院专家
- 政府某部门工作人员
- 燃气水电公司员工
- 拍卖公司、艺术品公司
- “大款”
- 周转困难的生意人
- 以房养老中介
- 公检法、老同学……

这些活动不参加

- 免费旅游或低价旅游
- VIP 体检
- 保健品讲座
- 上门办理政府证明
- 上门更换新型安全产品
- 免费鉴定收藏品
- 会员消费返利
- 免费赠送小礼品
- 投资宣讲会
- 投资原始股
- 异地投资考察
- 以房养老推介会
- 房产抵押
- 给陌生人出具委托书
- 与陌生人办公证
- 经电话、短信“遥控”的任何操作

这些名目别付钱

- 高价保健品
- 会员费
- 高额手续费
- 拍卖标的费、保证金
- 可回购的收藏品
- 购买高价物品
- 投资生意
- 新型养老、金融养老
- 投资养老地产
- 投资虚拟货币
- 在网络理财平台上投资
- 旅游强制消费
- 高息借款
- 免费旅游高额保证金

注意!

- 不要轻信陌生人说的话
- 不要轻易透露个人信息
- 拿不准的事多和子女及亲戚沟通
- 注意索要并保存消费及快递单据

北京市老龄协会和北京扶老助残基金会日前联合推出《老年人防骗攻略(2019 年版)》,收录全国范围内较为典型的骗老案例,现对这些案例进行总结和提炼,希望能简洁有效地帮助老人识破骗局。

市市场监督管理局:

“雷霆”行动剑指“白板肉”

本报讯(记者 周连武) 昨起,市市场监督管理局对全市开展肉类市场“雷霆”专项整治行动,重点对全市 66 个农贸市场进行整治。

昨日上午 8 点,在石鼓区易赖街、后宰门两个农贸市场,执法人员详细询问了猪肉的进货渠道,仔细检查了经营人员相关证件,看其经营的猪肉是否具有“两证两章”,重

点打击非法销售“白板肉”的行为,同时向经营业主宣传《食品安全法》《屠宰管理条例》等法律法规知识。

据了解,市市场监督管理局将分批对全市 66 个农贸市场进行重点整治,对检查中发现经营“白板肉”的行为、肉品来源不明或不能提供“两证两章”等相关票据的,将依法依规进行查扣并处理。

生活提醒

8 日 3 时 13 分“立秋”

始惊三伏尽 又遇立秋时

“始惊三伏尽,又遇立秋时。”《中国天文年历》显示,北京时间 8 月 8 日 3 时 13 分迎来“立秋”节气。立秋日这天,我国民间有“贴秋膘”“咬秋”“啃秋”等习俗。

天文教育专家赵之珩介绍说,每年 8 月 7 日或 8 日,太阳达到黄经 135 度,为立秋。立秋意味着炎热的夏天即将过去,凉爽的秋天即将来临。我国古人根据对大自然的观察,将“立秋”分为三候:“一候凉风至;二候白露生;三候寒蝉鸣。”意思是说立秋过后,刮风时人们会感觉凉爽;大地上早晨会有雾气产生;秋天感阴而鸣的寒蝉也开始鸣叫。

“今年的立秋仍处在‘三伏’内的‘中伏’和‘末伏’时段,暑热一时难消,还会出现短暂的气温回升,但

总的的趋势是天气逐渐凉爽。”赵之珩说。

从中医角度来说,立秋至秋分这段日子被称为“长夏”。“长夏应脾而变化”,中医认为湿为阳邪,好伤人阳气;尤其是脾阳,易导致食欲缺乏、精神不振、四肢乏力等,因此,这个时节的养生保健要格外注意。

营养科专家李艳玲提醒说,立秋后,不要着凉,多晒太阳,适当运动,规律作息,不要熬夜。日常饮食中,少吃生冷、辛辣、油腻之物,宜多食梨子、银耳、百合、葡萄、石榴、芒果等,可滋阴润燥,养肺健脾,护肝生津。如果已有“湿邪”侵入,在日常饮食中,还可增加一些利水渗湿的食物,如玉米、茯苓、冬瓜、薏米等。

(据新华社)

新闻求证

国家医保局辟谣

领医疗保障金是假的!

本报综合 近日,有人在微信群中以“医疗保障局办公厅”的名义,发布关于实施《医疗保障扶贫款发放》的通知和领取大健康医疗保障金等虚假信息,并配发了含有“健康中国战略”、盖有“医疗保障局办公厅”图章的文件图片。对

此,国家医疗保障局发布声明辟谣。国家医疗保障局从未委托任何单位或个人筹集医疗保障扶贫资金和发放医疗保障扶贫款。国家医疗保障局已向公安机关报案,由公安机关对其中涉嫌犯罪行为进行调查处理。

信息快递

湖南出台规定——

贫困生公示

严禁涉及个人隐私

对于贴着“寒门学子”标签的贫困生来说,这样的标签,可以是一种向上的动力,也可能埋下一层“另类”的阴影。“寒门学子”的认定及帮扶,很可能涉及到一个孩子与一个家庭的隐私,但过度保护隐私,又会带来“慈善不透明”的问题,这个尺度,该如何拿捏?

为了规范贫困学生认定工作,近日,湖南省教育厅会同省财政厅等八部门联合印发《湖南省家庭经济困难学生认定工作实施办法》(以下简称《办法》),为我省各地、各高校精准认定家庭经济困难学生提供了指导意见。

现象 助学金申请会沦为“比惨大会”

此前有媒体报道了云南省部分高校助学金申请会沦为“比惨大会”、学生很无奈的新闻。

之后,云南省教育厅在官网上发布了《关于进一步加强高校家庭经济困难学生认定工作的通知》,要求各高校成立“学校学生资助工作领导小组,院(系)认定工作组,年级(或专业)认定评议小组”三级组织机构,并坚持民主评议和学校评定相结合的原则,精准识别对象。其中,评议认定不得要求申请认定学生在公开场合陈述申述理由。

慈善与隐私,一直存在一定的矛盾。湖南多部门联合印发的《办法》提出,在认定过程中应尊重和保护学生隐私,严禁让学生当众诉苦、互相比困,学校应采取适当方式,在适当范围内公示家庭经济困难学生认定名单及等级,接受监督并及时回应有关异议,公示时严禁涉及学生个人隐私。

专家 公示需注意方式和内容

长沙衡岳心理学研究院副院长康琳认为,在公示时保护学生的隐私,“是非常有必要的。”康琳表示,就贫困生而言,本来他们的心理相对来说就会有一些自卑,因为家庭、环境等方面的原因,让他们本来就跟他们的同龄人有差距,“这个差距不是他们造成的,而是因为家庭状态或者其他原因造成,对他们来说本来就很不公平。社会、政府给予帮助,这本来是个好事,但是一定要注意在尊重的基础上给予帮助,要让他有尊严地来接受支持和帮助。”

不可否认,对贫困生的认定和资助过程中,审核过程分外重要,可以到学生家中进行家访,或通过学生原户籍所在地政府部门协助,调查、核实学生家庭的真实经济状况。“我认为,给予帮助的同时,保护好孩子的隐私权及个人尊严非常有必要。”康琳说。

去年 9 月,湖南大学土木工程学院发布了“关于 2018-2019 学年家庭经济困难学生拟认定入库结果公示”,公示中,仅对家庭经济困难学生拟认定入库名单的学号予以公示。

“公示没有问题,家庭经济困难学生认定也没有问题,但是值得注意的是,要公示什么内容,还有以哪种形式进行公示。”湖南省社会科学院教授方新表示,“家庭经济困难学生,家庭人均收入不高,但是在公示的时候只公示结果,为什么造成收入不高的原因,就可以考虑不要公示。”此外,以什么样的形式进行公示也应当注意,“我认为不需要采取大张旗鼓,人尽皆知的方式进行,可以考虑在一些适当的场合去公开这个事情。”

(据红网)

(据《北京晚报》)